



e - PRIJATELJ

Spletno glasilo Zveze prijateljev mladine Maribor
| Številka: 29, oktober 2010 |





VSEBINA

KAJ? KJE? KDAJ?

Napovedujemo 3,4,5,6,7,8
(TEDEN OTROKA, VESELA POHORSKA SOBOTA, LETEČI
AVTOBUS, USTVARJALNE DELAVNICE)

JESENSKE POČITNICE 9

VIRC Poreč in DMZ 10

ŽELIMO, DA NAS SLIŠITE
– je naše geslo letošnjega
Tedna otroka. Zares si
želimo, da bi prav vse otroke
slišali in zato bo dogajanje
na Glavnem trgu glasno,
ustvarjalno, živahno.

V tednu, ki je pred nami
si bodo sledili številni
zanimivi dogodki, o vsem
dogajanju na Tednu otroka
v tokratnem E-prijatelju.

Pa tudi povabilo na Veselo
pohorsko soboto 9.
oktobra velja. Pišemo tudi
o počitnicah, ki prihajajo. Ja
res je, prve šolske počitnice
so že na obzorju.

Veliko zanimivega se je
zgodilo v septembru in nekaj
utrinkov vam ponujamo na
zadnjih straneh.

Prijetno klicanje vam želim.
Urša Žiger

Zgodilo se je

BRALNI MARATON	11
7. IZMENA	12
SODELOVANJE Z DRUGIMI ...	13
TEDEN MOBILNOSTI	14



Informacije

02 / 229-94-50

040 / 433-477

040 / 433-511

info.dum@zpm-mb.si

www.zpm-mb.si

NAPOVEDUJEMO

TEDEN OTROKA 2010, 4. – 9. oktober

Letošnja tema Tedna otroka je »Mediji za bogatejše otroštvo«, mi pa smo jo podnaslovili še z »ŽELIMO, DA NAS SLIŠITE«.

Pripravili smo **pester in bogat program**, vabimo vas na Glavni trg:

- Vsak dan od 9. do 18 ure bodo potekale **ustvarjalne delavnice**. Izdelovali bomo družabne igre, ustvarjali iz naravnih materialov, spominske knjige, bralna znamenja, koše za ločeno zbiranje odpadkov, nakit, pripomočke za žongliranje, ustvarjali z glino, peskom, ...

- Vsak dan vas ob 16.30 uri vabimo na gledališko, plesno, lutkovno **predstavo**. Zabavali vas bodo Sam Sebastian s čarovniško zabavo, Alenka Kolman s spominčico Fifi, vabljeni na lutkovno predstavo BICKLETA, igri o smetiščnem škratu in glasbeni predstavi o zaljubljeni pesmici.

- Na Glavnem trgu bo potekal tudi **preventivni program VIDKO** – kako smo vidni v prometu, **JUMICAR** – o prometni varnosti, pa tudi policisti bodo mlade skušali naučiti o varni vključitvi v promet.

Program (**POVEZAVA NA PROGRAM JE V DROPBOXU, E-PRIJATELJ-2010-PROGRAM TEDNA OTROKA**) je

TEDEN OTROKA 2010, 4. – 9. oktober

- V ponedeljek 4. oktobra ob 17. uri vabljeni na otvoritev Razstave fotografij udeležencev poletne šole fotografije. Vabljeni v Galerijo Male velike umetnosti, v Dom ustvarjalnosti mladih.
- V četrtek 7. oktobra bo v Domu ustvarjalnosti mladih potekala 10. mednarodna likovna delavnica mladih, ob 13. uri se bo Glavni trg spremenil v bolnišnico MEDI MEDO.
TUKAJ NAREDI NEKO ČRTO, DA LOČIŠ
- Vsak dan, od 16. do 18. ure, na Glevnem trgu bodo na LETEČEM AVTOBUSU potekale medijske delavnice.
- Vsak dan, od 9. do 18. ure – na INFO-STOJNICI

Informacije o možnostih dejavnega preživljanja prostega časa in o vsem, kar lahko sami storimo za varstvo okolja in ohranjanje narave.

Tudi na **Domu Miloša Zidanška** na Pohorju bo potekal program Tedna otroka:

- V torek, 5. oktobra, se bodo mentorica bralne značke seznanile s knjižnimi novostmi in dela s knjigami.
- V sredo, 6. oktobra, bo potekala učilnica v naravi – ZAČUTIMO NARAVO IN SE DOTAKNIMO SVOJEGA SRCA.
- V petek, 8. oktobra, bo potekalo srečanje mentorjev Otroškega parlamenta z naslovom ZAČUTIMO NARAVO IN SE DOTAKNIMO SVOJEGA SRCA.

VESELA POHORSKA SOBOTA, 9. oktober

Da spomini na lepe počitniške dneve ne bi prehitro zbledeli vas vabimo na Veselo pohorsko soboto na **Dom Miloša Zidanška**.

Predstavili bomo počitniške dejavnosti, gostili znane športnike in glasbenike, ustvarjali z naravnimi materiali, iskali Milekov skriti zaklad, se sprehodili po **Milekovem gozdu čutil, lovili ravnotežje** na "ohlapnem traku" (slackline) in hoduljah, **pekli kostanje, lovili srečo** pri srečelovu, . . .

Pridružili se nam bodo nogometaši NK Maribor, Mini dame, Nino in skupina Wild step, čaka pa vas tudi posebno glasbeno presenečenje.



V oktobru bo Leteči avtobus poletel v četrto sezono projekta 100 LJUDI 100 ČUDI - NATEČAJ ZA NAJBOLJŠI SLOGAN PROTI NESTRPNOSTI, katerega tema letos je **SKRIVNOSTNA ARABSKA KULTURA**. V sodelovanju z Društvom za kulturo, razumevanje in dialog ROZANA, bomo tako skozi glasbo, ples, kulinariko in ustvarjalne delavnice posebnosti arabskega sveta, na Letečem avtobusu na štirih izbranih lokacijah:

- 11. in 12. 10., ob 13.00, Srednja strojna in poslovna šola,
- 13. in 14. 10., ob 15.00, Prometna šola,
- 18. in 19. 10., ob 12.00, Park mladih,
- 20. in 21. 10., ob 15.00, Dijaški dom Lizike Jančar.

Tako kot lani, bodo **najboljše slogane** izbrali na URADU VARUHINJE ČLOVEKOVIH PRAVIC, avtorji pa bodo razglašeni in nagrajeni na **ZAKLJUČNI PRIREDITVI**, ki bo **16. novembra**, ob 17. uri, ob mednarodnem dnevu strpnosti, v dvorani Gustaf v Kulturnem centru Pekarna (Ob železnici 16).

Slogane lahko med 11. oktobrom in 8. novembrom oddate v označene škatle na LETEČEM AVTOBUSU, v prostorih INFO-DUM-a in INFOPEKE (Mladinski informacijsko-svetovalni center Infopeka, Trg revolucije 9) ali oddate preko elektronske pošte na naslov info.dum@zpm-mb.si ali infopeka@infopeka.org (ne pozabite navesti ime in priimek, starost in kontakt).



NAPOVEDUJEMO...

USTVARJALNE DELAVNICE

Razen v času Tedna otroka in jesenskih počitnic, ko pripravljamo posebne programe, bodo ustvarjalne delavnice potekale vsak delovni dan, med 15. in 19. uro v Domu ustvarjalnosti mladih Maribor in v soseskah Maribora, na izbranih osnovnih šolah, v okviru programa Deveta dežela, med 14. in 17. uro.



NAPOVEDUJEMO...

JESENSKE POČITNICE, 25. – 29. oktober

Komaj smo pospravili vtise poletnih počitnic, že so pred nami jesenske počitnice. S svojimi prijatelji se nam boste lahko pridružili na ustvarjalnih delavnicah JESENSKI KOLAŽ, ki bodo v Domu ustvarjalnosti potekale vsak delovni dan, med 8. in 18. uro ter od ponedeljka do četrтка, med 10. in 13. uro, tudi na OŠ Tabor I in OŠ Martina Konšaka.

Pripravljamo pa vam tudi nekaj TEMATSKIH DELAVNIC:

- 25. 10., ob 10. uri – Klepet z živalcami: URNA VEVERICA,
- 26. 10., ob 10. uri – Plesna delavnica: RITMI MODERNEGA JAZZA,
- 28. 10., ob 10. uri – Lutkovna delavnica: ČAROVNICE LETIJO V NEBO.

To pa še ni vse. Kot se za jesenski čas spodobi, vas vabimo še na KOSTANJEV PIKNIK, ki bo v petek, 29. 10., ob 10.00, v južnem delu Betnavskega gozda (Ertlov gozdiček), na Doživljajskem igrišču Društva Center za pomoč mladim.

V sredo, 27. 10., se bomo odpravili na **JESENSKI SREDIN IZLET**. Tokrat se bomo potepali po Halozah. Obiskali bomo Muzej na prostem v Rogatcu, kjer bomo pekli kruh, si izdelali glasbeni inštrument »nunalce« in obiskali kovača, na koncu pa se bo prileglo namakanje v Rogaški rivieri. Ne pozabite na kopalke in brisačo!

Vse dejavnosti so brezplačne, le za sredin izlet je potrebno doplačilo 20 eur, potrebna pa je tudi predhodna prijava (INFO-DUM: 02 229-94-52, 040 433-511, info-dum@zpm-mb.si).



VIRC POREČ

DOM MILOŠA ZIDANŠKA IN VIRC POREČ



DOM MILOŠA
ZIDANŠKA

Letovanja v naših počitniških centri so se uspešno zaključila, s tem pa za letos še ni konec otroškega veselja in radoživosti.

Tudi v letu 2010 vas prijazno vabimo v naša počitniška centra na Pohorje in v Poreč, ki obratujeta celo leto. Domova sta primerna za skupine otrok in odraslih, tako da gostimo vrtce, šole, študentske skupine, društva, zveze, klube in druge organizacije.

Dom Miloša Zidanška (povezava na <http://www.zveza-zpm-mb.si/?id=151>) leži na Hočkem Pohorju, ob glavni cesti proti Bellevue-ju/Bolfenku na nadmorski višini 1030 metrov, varno odmaknjen in obdan z bogatimi pohorskimi gozdovi.

VIRC Poreč (povezava na <http://www.zveza-zpm-mb.si/?id=150>) je od slovensko-hrvaške meje oddaljen 40 kilometrov in leži v naselju Materada pri Poreču, le 2 kilometra pred centrom mesta Poreč oddaljen. Center ima zelo dobro lokacijo, saj je umaknjen od ceste in drugih objektov, leži samo 300 metrov od obale in se razprostira na 25.000 m² lepo urejenih površin z veliko zelenja.



ZGODILO SE JE - BRALNI MARATON

Z Bralnim maratonom smo že osmo leto zapored obeležili začetek branja za Prežihovo bralno značko. Tudi letos je sovpadal z Evropskim tednom mobilnosti, zato smo mlade literate povabili k ustvarjanju in branju na temo »Potuj pametneje – živi bolje«.

Sodelovalo je 50 otrok iz 16-ih osnovnih šol iz Maribora ter primestnih občin in skoraj polovica »braltoncevk« je prebrala svoje lastne pesmi. Bili smo navdušeni! Zbrane je v šotoru na Trgu svobode, ob zvoku dežnih kapelj, pozdravila Mirjam Klavž Dolinar, predsednica Odbora Prežihove bralne značke pri ZPM Maribor, prisluhnili pa smo tudi simpatičnemu gostu, pisatelju in pesniku Borutu Gombaču.

USPEŠNO BRANJE ZA PREŽIHOVO BRALNO ZNAČKO VAM ŽELIMO!



SREČANJE PRIJATELJEV VIRC POREČ - 7. izmena 2009

Tudi letos smo na Zvezi prijateljev mladine Maribor ob zaključku sezone letovanja pripravili tradicionalno »Srečanje prijateljev VIRC Poreč«.

To je posebna dvo-dnevna izmena, katere se ne udeležijo otroci, ampak tisti, ki imajo največ zaslug, da so se letovanja uspešno izvedla in da so se imeli otroci in mladostniki na počitnicah lepo. **Petek smo namenili ogledu slovenskega Krasa.** Na gradu Snežnik in v Lovskem muzeju smo uživali v čarih, ki nam jih ponuja ta pestra pokrajina.

Zvečer smo uživali na tradicionalni **nočni vožnji z ladjo** tokrat do Vrsarja.

V soboto je po programu sledil izobraževalni del srečanja, kjer smo na **okrogli mizi** pod strokovnim vodstvom Olge Rupnik Krže, ravnateljice doma Malče Belčeve iz Ljubljane, razpravljali **o letovanjih otrok gojencev zavodov.**

Polni prijetnih vtisov smo se vrnili v Maribor, kjer že kličemo nasvidenje do leta 2011.



ZGODILO SE JE - sodelovanje z drugimi

ŠPAS FEST 2010

V prvih dneh septembra smo sodelovali na festivalu Špas fest 2010 v organizaciji Gospodarskega interesnega združenja – Stari Maribor, ki na mestne ulice že šesto leto zapored privabil duh srednjega veka. Na Trgu svobode smo za najmlajše pripravili ustvarjalne delavnice. Otroci so lahko izdelovali viteško bojno opremo, konjičke, punčke iz cunj, srednjeveški grad, knjigo grbov ... vreme pa nam je žal preprečilo, da bi se pomerili še v igrah, ki so se jih otroci na ulicah igrali že pred več sto leti.

SVEŽE IN ZDRAVO S KMETIJ

V septembrom smo z ustvarjalnimi delavnicami za najmlajše sodelovali tudi na prireditvi Sveže in zdravo s kmetij, v organizaciji Združenja pridelovalcev vrtnin Maribor. Na Trgu svobode so otroci izdelovali slike iz naravnih materialov in ježke iz storžev in gnetilnih mas. Ko so bili narejeni, so se kar dobro počutili med svežim sadjem in zelenjavo.



Utrinki...



ulice otrokom

Dragi prijatelji!

Zares pester bo oktober, toliko raznolikih dogodkov. V Tednu otroka vas vabimo na Glavni trg. Ustvarjalne in medijske delavnice, različne predstave in še toliko drugega kar kličejo po vaši družbi.

Povabilo velja tudi na Leteči avtobus, ki bo v oktobru obletel kar pet lokacij in že četrtič izvedel projekt 100 LJUDI 100 ČUDI.

Sladki kostanji se vedno priležejo. Na Veseli pohorski soboti se bomo sladkali z njimi in uživali v Milekovih vragolijah. Kostanjev piknik pa se obeta tudi v času jesenskih počitnic.

PRIDRUŽITE SE NAM, ZABAVNO BO!

Urša

KOLOFON

Glasilo E-prijatelj izdaja Zveza prijateljev mladine Maribor.

Glasilo izhaja vsak prvi ponedeljek v mesecu.

Urednica:

Urša Žiger

ursa@zpm-mb.si

Sodelavci v tej številki:

Tadeja Dobaj, Kornelija Kaurin in Marina Škrubej

Oblikovanje: Miha Sledič

